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01/01/2006-30/06/2006 TARİHLER İ ARASINDA GEÇERL İ  

 GELİR VERGİSİNDEN İSTİSNA HARCIRAH TUTARLARI 
 
 
Gelir Vergisi Kanununun 24/2’nci maddesinde Harcırah Kanunu 
kapsamı dışında kalan müesseseler tarafından idare meclisi başkanı ve 
üyeleri ile denetçilerine, tasfiye memurlarına ve hizmet erbabına 
(Harcırah Kanunu'na tabi olsun olmasın her türlü sözleşmeli personel 
dahil) verilen gerçek yol giderlerinin tamamı ile yemek ve yatmak 
giderlerine karşılık verilen gündeliklerin  aynı aylık seviyesindeki devlet 
memurlarına verilen gündelikleri veya devletçe verilen gündeliklerin en 
yüksek haddini aşmayan kısmının gelir vergisinden istisna olduğu, aşan 
kısmın ise vergiye tabi olduğu hüküm altına alınmış ve konu ile ilgili 
olarak 09/02/2006 tarih ve 36 No’lu sirkülerde gerekli açıklamalar 
yapılmıştır. 
 
6245 sayılı Harcırah Kanununun 33’üncü maddesinde yurtiçinde 
verilecek gündeliklerin miktarının  her yıl bütçe kanunları ile tespit 
olunacağı,  34’üncü maddesinde de yurtdışı gündeliklerinin miktarının, 
gidilecek ülkeye, memur ve hizmetlilerin aylık veya ücret tutarları ile 
görevin mahiyetine göre, mali yıl itibariyle ve Maliye Bakanlığının 
teklifi üzerine Bakanlar Kurulunca belirleneceği hüküm altına alınmıştır. 
Bu kapsamda 14/03/2006 tarih ve 26108 sayılı Resmi Gazete’de 
yayımlanan 2006/10106 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile 01/01/2006 
tarihinden geçerli olmak üzere devlet memurlarına ödenecek harcırah 
tutarları  belirlenmiştir.  
 
A- Gelir Vergisinden İstisna Yurt Dışı Harcırahlar 
 
6245 Sayılı Harcırah Kanununun 34’üncü maddesine istinaden çıkarılan 
ve   14/03/2006 tarihli Resmi Gazetede yayınlanan 2006/10106 sayılı 
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BKK’da, 1/1/2006 tarihinden itibaren devlet memurlarına ödenecek yurt 
dışı harcırah tutarları,  2004 yılında geçerli tutarların aynen   
uygulanması olarak öngörülmüştür. Buna göre, 2006 yılında gelir 
vergisinden istisna olacak yurt dışı harcırah tutarları aşağıdaki gibi 
olmaktadır. 
 

Ü c r e t   A r a l ı k l a r ı (YTL) 
  

IX VIII VII III II 

GİDİLEN ÜLKE 
DÖVİZ 
CİNSİ 

572,78 ve 
daha aşağısı 

572,79-
816,1 Arası 

816,11-
931,26 
Arası 

931,27-
938,94 
Arası 

938,95 ve 
Daha 

Yukarısı 

A.B.D. A.B.D.Doları 82 98 102 127 163 

ALMANYA EURO 76 90 94 117 149 

AVUSTURALYA Avus. Doları 128 152 158 198 252 

AVUSTURYA EURO 78 92 96 120 153 

BELÇİKA EURO 72 85 88 111 141 

DANİMARKA D. Kronu 572 680 707 884 1129 

FİNLAND İYA EURO 70 84 87 109 139 

FRANSA EURO 72 85 88 111 141 

HOLLANDA EURO 74 87 90 113 144 

İNGİLTERE Sterlin 54 64 67 83 106 

İRLANDA EURO 70 83 86 108 138 

İSPANYA EURO 70 83 86 108 138 

İSVEÇ İ. Kronu 644 767 798 997 1273 

İSVİÇRE İ. Frangı 134 160 166 208 266 

İTALYA EURO 70 83 86 108 138 

JAPONYA Japon Yeni 15450 18350 19160 23930 30490 

KANADA Kanada Doları 114 135 140 176 224 

KUVEYT Kuveyt Dinarı 22 27 28 35 45 

LÜKSEMBURG EURO 72 85 88 111 141 

NORVEÇ Norveç Kronu 554 660 686 858 1096 

PORTEKİZ EURO 70 83 86 108 138 

SUUDİ 
ARABİSTAN 

S.A.Riyali 282 335 348 436 556 

YUNAN İSTAN EURO 70 83 86 108 138 

(*) DİĞER ÜLKELER A.B.D.Doları 72 85 88 111 141 
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(*) Diğer ülkeler grubuna Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti da hil değildir. Bu ülkeyle ilgili yurtdı şı harcırah 
gündelikleri müstakil Kararnamelerle belirlenmektedir 

 
B- Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ne Yapılan Görevlendirme lerde 
Belirlenen Harcırah Tutarları 

Yukarıda belirtilen Bakanlar Kurulu Kararında, 2006 yılında Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyetine yapılan görevlendirmelerde memurlara 
ödenecek harcırah tutarları aşağıdaki gibi belirlenmiştir. 
 
 

Unvanı 
01/01/2006-31/12/2006 Tarihleri 
Arasında Ödenecek Gündelik 

Miktarları (YTL) 

Başbakanlık Müsteşarı vd. 72.00 

Bakanlık Müsteşarları vd. 62.00 

Aylık Kadro Derecesi 1 Olanlar 52,50 

Aylık Kadro Derecesi 2-4 Olanlar 45.00 

Aylık Kadro Derecesi 5-15 Olanlar 36.00 
 

Buna göre 1/1/2006 tarihinden itibaren Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyetine yapılan görevlendirmelerde, istisna tutarları bu BKK ile 
belirlenen tutarlar dikkate alınarak uygulanacaktır.   

Saygılarımızla... 
 
 

 


